

ОТЗЫВ  
научного руководителя  
о научно-квалификационной работе и научном докладе аспиранта  
Левина Алексея Вадимовича  
(*фамилия, имя, отчество аспиранта*)

41.06.01 Политические науки и регионоведение; 23.00.02 Политические институты, процессы и технологии.  
(*код и наименование направления подготовки, профиль подготовки*)  
на тему: «Эволюция политических систем России и Белоруссии в постсоветский период: сравнительный анализ».

Выбор темы научной работы аспиранта Левина Алексея Вадимовича обусловлен профессиональным интересом именно к данной проблематике исследования политических систем.

В работе автору удалось показать свои обширные знания по предмету исследования, методику изучения источников и научной литературы, глубокое понимание темы и, что самое главное, внести вклад в разработку поставленной проблемы.

Актуальность выбранной проблематики не оставляет сомнений, научная новизна работы, на основе которой выполнен данный научный доклад, определяется авторским алгоритмом работы, построенном последовательном анализ различных аспектов эволюции политических систем России и Беларусь в постсоветский период. Поэтому обращение к указанной теме актуально для сравнительного анализа политических систем так как процесс распада Советского Союза сопровождался их значительной реформацией.

Теоретическая и практическая значимость определяются как новым подходом к анализу механизмов, оказывающих влияние на эволюцию политических систем Российской Федерации и Республики Беларусь определяя их сходства и различия, так и практическим материалов диссертационного исследования при подготовке и проведении аналитических и научно-исследовательских разработок.

Цель и задачи, поставленные в работе, поэтапно реализованы с учётом положений, выносимых на защиту.

Научная новизна работы А.В. Левина несомненна и весьма значительна, так как в современной науки ощущается недостаток комплексных исследований динамики развития политических систем России и Беларусь после распада СССР в которых, подробно проводится сравнительный анализ политических режимов и политических институтов России и Беларусь.

Все положения работы подробно и убедительно обосновываются в ее тексте. Доказательства выдвинутых тезисов базируются прежде всего на

детальном и глубоком анализе политических процессов, проходящих в постсоветский период, анализе источников, список которых очень обширен.

Содержание работы охватывает начальный период трансформации политических систем России и Беларуси, а также анализ происходящих изменений в политических системах в современный период. Содержание работы включает в себя анализ множества факторов, оказывающих влияние на динамику эволюции политических систем.

Тема диссертации, по материалам которой оформляется научный доклад, соответствует профилю подготовки аспиранта.

Главными достоинствами работы А.В. Левина являются ее новизна, глубокий анализ политических систем России и Беларуси, выявляемой при анализе политических институтов, политических режимов, убедительная система доказательств, использование системного и структурно-функционального метода исследования.

Замечания к работе в основном заключаются в недостаточном анализе специальной литературы, стиле изложения, в необходимости выделения формальных и неформальные аспектов сравнения политических систем России и Беларуси, что, однако, может быть сделано на следующем этапе научной работы автора.

Результаты представленной работы А.В. Левина на практике могут быть успешно использованы в дальнейших научных исследованиях, посвященных как анализу политических систем России и Беларуси, так и анализу различных факторов оказывающих влияние на трансформационные процессы происходящие в Российской Федерации и Республике Беларусь в постсоветский период. Также результаты работы могут быть внедрены в общие курсы по сравнительной политологии, политическому анализу и прогнозированию и др.

Научно-квалификационная работа аспиранта Левина Алексея Вадимовича является самостоятельным

На основании результатов научно-квалификационной работы рекомендую допустить аспиранта Левина А.В. к Государственной итоговой аттестации в форме представления научного доклада об основных результатах подготовленной научно-квалификационной работы.

Научный руководитель:

д.пол. наук проф. М.А. Глинчикова



(подпись)

Глинчикова А.Г.  
(ФИО)

«03» июля 2020 г.

Алексей А.Г. Глинчиков  
Заслуженный  
Ученый Российской  
Федерации  
Сергей В.С. Сидоров